

韩国大选今日正式投票，结果或于午夜公布 新总统将于4日开始履职



5月27日，四名总统候选人在进行最后一场电视辩论会前合影。左起依次为共同民主党李在明、民主劳动党权英国、国民力量党金文洙、革新党李俊锡。

主要候选人都有谁

此次大选在前总统尹锡悦被弹劾之后举行，共有7名候选人登记参选，但其中两人已宣布退选，最终有5名候选人参加大选角逐。

这5名候选人分别是共同民主党候选人李在明、国民力量党候选人金文洙、革新党候选人李俊锡、民主劳动党候选人权英国、无党派候选人宋镇镐。其中，李在明、金文洙、李俊锡三人为呼声较高的热门人选。

李在明在上届大选中以0.73个百分点的微弱劣势不敌尹锡悦，本次大选前他持续在多轮民调中领跑，舆论普遍关注其能否取得一场压倒性胜利；前雇佣劳动部长官金文洙政治生涯经历过“从左向右”的转变，曾先后担任三届国会议员和两届京畿道知事，在竞选活动中重点强调促进经济惠民生的决心；年仅40岁的李俊锡曾当选韩国宪政史上主要政党中最年轻的党首，此次参选可看作是为未来积攒政治资本。

谁有望成为新总统

韩国1987年改宪实行总统全民直选制，总统由国民一人一票直接选举产生，任期5年，不得连任。

根据韩国《公职选举法》规定，为避免影响选民投票，在正式投票日前一周禁止开展新的民意调查，即进入为期一周的“静默期”。此前的多项民调显示，李在明稳步领跑，且领先优势超出误差范围。舆论普遍关注李在明能否取得一场压倒性胜利，如果赢得过半数选民支持，将有助于新政府稳定施政。

根据韩国民调机构“真实计量器”5月28日发布的选前最后一次民调结果，李在明以49.2%的支持率领跑，金文洙为36.8%，李俊锡为10.3%。同一天，韩国社会舆论研究所发布民调结果显示，李在明支持率为49.3%，领先金文洙12.7个百分点。

近来，三名热门候选人均集中在大邱、庆尚北道等保守阵营拉票，争夺中间选民进入“白热化”阶段。李在明重点展示其重视国民团结的姿态，金文洙强调促进经济惠民生的决心，李俊锡则

韩国第21届总统选举定于6月3日举行，主要候选人2日仍在抓紧最后机会展开竞选活动，争取更多选票。哪几位候选人参加本届大选？目前选情如何？选举结果何时揭晓？



5月27日，在韩国首尔，警察在竞选活动场地附近巡查。 新华/法新

突出自身年轻、善于沟通的优势。

韩国媒体分析，李在明民调支持率持续领先，反映出韩国民众在保守派前总统尹锡悦遭弹劾后，推动执政政党更迭意愿较为强烈。不过，随着投票日临近，国民力量党和革新党所属的保守派阵营加速抱团，金文洙和李俊锡的支持率有所上升，总统之位“花落谁家”仍存变数。

施政理念有何不同

韩国舆论认为，在经历弹劾风波后，韩国亟需这场选举来解决当下政局混乱和社会撕裂等问题。哪一阵营的候选人最终获胜，对于韩国今后政策、尤其是对外政策走向至关重要。

从竞选纲领看，各候选人在内政方面均着眼于应对韩国低迷疲软的经济形势。李在明计划大规模投资尖端产业，通过投放国家财政为企业纾困解难。金文洙则提倡企业自由发展，主张减税、实施企业友好型政策，保障企业活动自主权等。

外交方面，李在明和金文洙在竞选纲领中分别继承了各自政党的路线方向。李在明强调“实用外交”，表示将实现外交多元化，均衡发展与中美日俄等国关系，推进地区战略与合作，在半岛事务上主张缓解南北军事紧张。韩国舆论认为，李在明基本延续了本党派前总统文在寅政府对朝政策大框架。

金文洙则沿袭尹锡悦的外交理念，主张强化韩美同盟，推动在《韩美共同防御条约》中新增“核攻击防护条款”。他还提出通过修改《韩美原子能协定》，在和平利用核能范围内发展核燃料处理能力，并在与美方紧密协商基础上必要时积累核武器设计相关技术。

初步结果何时揭晓

本届总统选举正式投票定于6月3日举行，全国共设有14295个投票站，选民人数约4439万。投票站开放时间为当地时间早6时至晚8时，投票结束后将立即开始计票。本届大选计票工作将首次引入“人工复核机制”（手检票），工作人员将在投票机分拣完毕后逐票进行人工确认。

此外，为鼓励投票日当天可能因故无法投票的选民提前投票，本届总统选举已于5月29日至30日进行“事前投票”，已有逾1500万名选民参与。海外韩国公民也于5月20日至25日进行了投票。分析人士指出，选民投票热情高涨主要由于各界对本次大选关注度极高。有政治评论家认为，对于很多韩国选民来说，此次大选是对被罢免的前总统尹锡悦的“审判选举”。

韩国舆论预测，本届总统选举初步结果或将于3日午夜公布。韩国中央选举管理委员会预计，本届大选的全部计票工作将在4日上午6时左右结束。

据媒体报道，由于本届大选是在总统缺位的情况下举行，韩国行政安全部正在筹备4日在国会举行总统就职仪式，预计就职仪式将以就职宣誓为主要内容从简举行，或省略普信阁敲钟、仪仗队行进和鸣放礼炮等活动。韩联社援引中央选举管理委员会人士的话推测，新任总统任期最早将于当地时间4日7时许开始。

综合新华社等消息

前总统们发声 为候选人“站台”

近日，韩国前总统尹锡悦、文在寅、朴槿惠、李明博等在公众场合通过各种方式表达对各自阵营候选人的支持。

尹锡悦呼吁支持金文洙



据韩联社报道，尹锡悦5月31日表态支持执政党国民力量党总统候选人金文洙。尹锡悦呼吁，“支持候选人金文洙”“我们就能守护国家的自由和未来”。

对于尹锡悦此番公开站台，国民力量党方面表示，“前总统不应该接近国民力量党”。韩联社对此评论道，“国民力量党似乎担心前总统尹锡悦的言论可能会对温和派的选票产生负面影响”。共同民主党总统候选人李在明5月31日在回答记者提问时表示，“希望国民看清金文洙本质上是尹锡悦的化身”“金文洙当选将意味着尹锡悦的回归”。

文在寅同李在明共进午餐



5月29日，文在寅在庆尚南道一处提前投票站进行了投票。文在寅在投票后接受采访时表示，“这是一场将对尹锡悦政府国政整体失败和内乱进行评判的选举”。

5月23日，李在明在庆尚南道同文在寅会面。当天上午，李在明在祭拜卢武铉前总统后，与卢武铉夫人权良淑、文在寅夫妇共进午餐。

朴槿惠力挺金文洙



据韩联社报道，5月31日，朴槿惠访问大邱市西门市场，与市民互动。朴槿惠表示：“前几天，金文洙候选人在大邱东城路竞选时，听说那里很多人都想见我。我非常感动……所以今天就来了。”

据《朝鲜日报》报道，朴槿惠5月24日同金文洙见面时说：“请不要纠结于过去，团结一致，一定能赢得选举。”

金文洙5月24日在前往参访韩国前总统朴正熙出生地时表示“必须恢复（其女儿）朴槿惠的名誉”，以告慰朴正熙。

李明博拥抱金文洙



据媒体报道，李明博5月27日与金文洙在一家酒店共进午餐。李明博见到金文洙时拥抱了他。

李明博赞扬金文洙比“任何人都更了解劳动者和企业经营的困难”，“希望他能成为一名治理国家的好总统”。

据报道，李明博就企业经营、韩美关系等问题提出建议，表达了对韩美关系的担忧，建议金文洙“一旦当选总统，尽快前往美国与特朗普总统会面”。据新华社